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                                                   Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

                                                   de  Arraial do Cabo, realizada no dia  treze de 

                                                   março de dois mil e vinte  e cinco. 

                                                   

Aos treze dias do mês de março  do corrente ano, realizou-se às 10h20, na 

Câmara Municipal de Arraial do Cabo, situada à Avenida Almirante Paulo 

Moreira, s/nº a  Sessão Ordinária, ocorrida sob a Presidência do Vereador 

Diego Bastos que, constatando o quórum legal de Vereadores, iniciou a 

referida sessão. Na Sequência, o 1º Secretário, Sr. Tayron Alvarenga procedeu 

a leitura da ata anterior a qual foi votada e aprovada por unanimidade. A 

chamada regimental foi realizada na sequência pelo 2º Secretário, Sr. Arthur 

Miranda que constatou a presença dos seguintes vereadores: Adilson Barros, 

Alexandre Barreto, Angelo de Macedo, Arthur Miranda,  Bruno Florentino, 

Diego Bastos, Rafaela Rocha, Rogério Simas, e Tayron Alvarenga 

Prosseguindo, o 1º Secretário procedeu a leitura do expediente do dia 

conforme segue: Proposituras de autoria do Sr. Angelo de Macedo: Indicação 

nº 08/25 – Solicita a reforma da Escola Municipal Adolpho Beranger; Indicação 

nº 09/25 – Solicita a instalação de uma passarela entre os pontos da Prainha 

na Rodovia General Bruno Martins. Proposituras de autoria da Sr.ª Rafaela 

Rocha: Indicação nº 033/25 – Sugere a criação de um espaço de acesso a 

tecnologia; Indicação nº 034/25 – Indica a separação de alas no hospital geral 

para mãe de bebês natimortos. Proposituras encaminhada pelo Sr. Bruno 

Florentino: Indicação nº 042/25 – Requisita a criação da Casa do Idoso; 

Projeto de Lei nº 029/25 – Dispõe sobre a responsabilidade das empresas 

prestadoras de serviço de fornecimento de água e esgoto pelos custos 

resultantes da instalação e manutenção de hidrômetros no município de Arraial 

do Cabo. Proposituras de autoria do Sr. Diego Bastos: Indicação nº 047/25 –  

Indica a reforma e revitalização da Praça Manoel Basílio, localizada no bairro 

Canaã; Projeto de Lei nº 030/25 – Dispõe sobre a responsabilização de 

tutores por animais de grande porte solto em vias públicas no município de 

Arraial do Cabo e dá outras providências. Proposituras de autoria do Sr. Arthur 
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Miranda: Indicação nº 048/25 – Requisita a implantação do curso de língua 

espanhola para professores da rede pública municipal de ensino; Indicação nº 

049/25 – Sugere a aplicação de bica corrida na rua Mario Quintanilha. 

Propositura de autoria do Sr. Alexandre Barreto: Indicação nº 050/25 – 

Requisita a realização de obra emergencial para separação de aguas pluviais 

e troca de todas as manilhas com defeitos. Proposituras encaminhadas pelo 

Sr. Tayron Alvarenga: Projeto de Lei nº 031/25 – Dispõe sobre a organização 

da atuação dos Guias de Turismo no município de Arraial do Cabo e dá outras 

providências; Projeto de Lei nº 032/25 – Torna de Utilidade Pública Municipal 

a ASSEP-AC – Associação dos Servidores da Segurança Pública de Arraial do 

Cabo. Lido o expediente, o Vereador Tayron avocou o Projeto de Lei nº 32/25, 

requerimento este aprovado pelos presentes. Por questão de ordem, o 

Vereador Alexandre aproveitou o ensejo para parabenizar a vereadora Rafaela 

Rocha pelo Dia Internacional da Mulher e demonstrou sua admiração e 

respeito pelo trabalho realizado pela mesma. Posteriormente, a Presidência 

submeteu a pauta à apreciação do Plenário que aprovou por unanimidade as 

seguintes matérias legislativas: Indicações 08, 09, 033, 034, 042, 047, 048, 049 

e 050/25; Projeto de Lei nº 032/25. Foram encaminhados às Comissões os 

Projetos de Lei nº 030 e 031/25. Foi encaminhado à Procuradoria o Projeto de 

Lei nº 029/25. Estavam inscritos na explicação pessoal os seguintes oradores:  

Vereador Angelo de Macedo que apelou ao líder de governo e demais 

legisladores que solicitassem à Capitania dos Portos a instalação de um posto 

avançado da autoridade marítima na FIPAC, devido as dificuldades na 

renovação da carteira de Marinheiro Auxiliar de Convés, inviabilizando assim, 

o exercício da profissão. Prosseguindo, O vereador abordou as 

desapropriações ocorridas no município ao longo dos anos devido ao não 

pagamento do IPTU. Diante disso, solicitou a intervenção do poder público 

para a desapropriação do Guarany Esporte Clube e Atlético Clube Apolo, com 

o objetivo de transformar esses espaços ociosos em áreas destinadas a 

serviços para a população. Ele justificou a medida destacando que os clubes 

pertenciam a centenas de pessoas, e não a um único indivíduo que estava se 

apropriando do local para utilizá-lo como estacionamento.  A Presidência, por 
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sua vez, dirigiu-se ao edil Angelo, demonstrando disposição para colaborar na 

questão. Destacou que o município recebia visitas frequentes ao longo do ano 

e reforçou a importância de que os marinheiros mantivessem sua 

documentação regularizada. Posteriormente, o segundo orador, Sr. Rogério 

Simas, agradeceu ao Chefe do Executivo e ao secretário de Educação pelo 

pronto atendimento à sua indicação referente à substituição dos sinais sonoros 

em todas as escolas do município, visando minimizar o desconforto para 

alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Além disso, fez um apelo 

aos demais edis para que se engajem na aprovação de um projeto de lei que 

torne essa substituição obrigatória também nas unidades de ensino particular, 

garantindo o amparo a todos os alunos com TEA. Em aparte, o edil Alexandre 

parabenizou o Sr. Rogério Simas pela iniciativa, assim como o secretário de 

Educação, destacando seu papel fundamental para que o município se 

tornasse referência no Estado. O edil Bruno demonstrou prontidão em 

contribuir para a elaboração do projeto, destacando sua relevância essencial 

para a inclusão e socialização das crianças com esse diagnóstico. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência encerrou a referida sessão, marcando a 

próxima Sessão Ordinária para o dia dezoito de março em horário regimental. 

E para constar, eu Néri Porto, Oficial de Atas, lavrei o referido documento que 

será assinado pela Mesa Diretora para que produzam seus efeitos legais. 

Arraial do Cabo, 13 de março de 2025.  

 

________________________ 

Diego Augusto Bastos 

Presidente  

 

                                    ________________________  

Tayron Alvarenga 

1º Secretário 
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_______________________ 

Arthur Miranda 

2º Secretário  

 

 

 

 

 

 


